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V pondělí 19. ledna 2026 se v maďarské obci Hejce uskutečnil pietní akt, který 
připomenul 20. výročí tragické havárie vojenského letadla AN‑24 Ozbrojených sil Slovenské 
republiky. Přesně na tomto místě, jen několik kilometrů od slovenských hranic, došlo v roce 
2006 k nejtragičtější letecké nehodě v historii samostatného Slovenska. Při katastrofě tehdy 
zahynulo 42 lidí, kteří se vraceli z mírové mise KFOR v Kosovu. 

Letoun, na jehož palubě cestovalo 43 osob, havaroval večer 19. ledna 2006 po nárazu do 
zalesněného svahu kopce Borsó. Jediným přeživším byl tehdy voják Martin Farkaš. 

Pietní akt začal v 11 hodin dopoledne za účasti pozůstalých, válečných veteránů i místních 
obyvatel. Úvodního slova se ujal zástupce pozůstalých, který ve svém projevu připomněl 
nejen tragédii samotnou, ale i sílu rodin, které s touto ztrátou žijí už dvě desetiletí. 

Následně vystoupil zástupce „Únie vojnových veteránov Slovenskej republiky“, jenž 
zdůraznil význam slovenského kontingentu v misi KFOR a připomněl odvahu vojáků, kteří se 
z ní už nevrátili domů. Po něm přednesl svůj proslov člen Sdružení válečných veteránů České 
republiky Leoš Franc (KO SVV ČR Ústí nad Labem), který vyjádřil respekt padlým 
slovenským kolegům, se kterými se zúčastnil této mise. 

Poté se slova ujal starosta obce Hejce, podle něhož tato tragédie trvale poznamenala 
také místní obyvatele, kteří si pamatují záchranné práce i následnou bolest rodin. 

Po sérii krátkých, avšak velmi osobních proslovů následovalo kladení věnců k památníku  
a zapalování svíček. Účastníci tak vyjádřili svou úctu všem 42 obětem, mezi nimiž byli 
profesionální vojáci, příslušníci kontingentu i zaměstnanec Ministerstva obrany SR. 

Po skončení první části akce byli účastníci odvezeni na kopec Borsó, přímo na místo 
tragédie. Právě zde se nachází několik pietních míst a symbolických připomínek obětí. Na 
tomto místě došlo k položení věnců a pozůstalí zde zapalovali svíčky u památných míst, která 
byla vytvořena jako připomínka všech, kteří při havárii zahynuli. Poté se účastníci vrátili zpět 
do obce Hejce, kde pro ně bylo na místním obecním úřadě připraveno občerstvení.  

V přátelské a důstojné atmosféře zde proběhla diskuze mezi pozůstalými, slovenskými 
válečnými veterány i dalšími účastníky pietního aktu. Účastníci zde sdíleli osobní vzpomínky, 
mluvili o tehdejší tragédii, ale i o tom, jak zásadně ovlivnila jejich životy. 

Pietní akt v obci Hejce byl více než jen připomenutím tragické události. Byl prostorem 
pro setkání, vzpomínání, sdílení bolesti, ale i vzájemné podpory. 

Události z 19. ledna 2006 zůstávají hluboce zakořeněny v paměti pozůstalých, vojenských 
komunit i obyvatel Hejce. Připomínka dvaceti let od této tragédie tak opět ukázala, jak silné 
pouto zůstává mezi těmi, kteří v ní ztratili své blízké, a těmi, kteří jejich památku udržují 
živou. 

Závěrem můžeme konstatovat, že tragédie zůstává v paměti vojenské i civilní veřejnosti. 

Čest jejich památce. 
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